Quito, 30 de Marzo del 2018

Sefiores
ACCIONISTAS
OPERADORA DE TRANSPORTES OPERTRANSPORT S.A.

Presente.-

A continuacién me permito poner en consideracion el informe de labores y resultados del
ejercicio econdémico del afio 2017:

Los resultados obtenidos durante este afo han sido favorables por lo que se cumplieron en
parte con los objetivos previstos.

Este resultado, si bien no es el mejor deseado, ha sido producto de varios aspectos,
principalmente por el alto costo de mantenimiento de los vehiculos de la empresa, en especial
de los camiones Hino y de la alta competencia que existe en el mercado.

Otro aspecto, dado también por la cantidad de vehiculos que prestan el servicio,
especialmente en el puerto de Guayaquil, es la tarifa y los plazos del os fletes.

De acuerdo a disposicion de la Junta General de poner las utilidades a disposicion de los socios,
la misma no se realiza con el fin de no disminuir el flujo de caja.

La situacion econdmica también la podemos medir de la siguiente manera:

2016 2017 DIFERENCIA %
VENTAS 504.001,26 512.867,56 8.866,30 1,76
GASTOS 486.405,32 509.844,25 25.438,93 5:25

A continuacioén los indices financieros:

- Liquidez corriente en 1,27




Mide la capacidad que tiene la empresa para cancela sus obligaciones de corto plazo; es
decir por cada dolar que debe la empresa, tiene 1.27 ddlar para pagar.

- Prueba acida en 1.27

Este indice, cuanto mds alto sea el coeficiente, la empresa tendra mayores posibilidades de
efectuar sus pagos de corto plazo.

- Endeudamiento del activo en 0,74

Este indice permite determinar el nivel de autonomia financiera. Cuando el indice es
elevado indica que la empresa depende mucho de sus acreedores y que dispone de una
limitada capacidad de endeudamiento, o lo que es lo mismo, se estaria descapitalizando y
funcionaria con una estructura financiera muy arriesgada. Por el contrario, un indice bajo
representa un elevado grado de independencia de la empresa frente a sus acreedores.

- Endeudamiento patrimonial en 2.78

Este indicador mide el grado de compromiso del patrimonio para con los acreedores de la
empresa. No debe entenderse como que los pasivos se puedan pagar con patrimonio,
puesto que en el fondo ambos constituyen un compromiso para la empresa, sirve también
para indicar la capacidad de crédito y saber si los propietarios o los acreedores son los que
financian mayormente a la empresa.

- Endeudamiento del Activo Fijo en 0,39

El coeficiente resultante de esta relacion indica la cantidad de unidades monetarias que se
tiene de patrimonio por cada unidad invertida en activos fijos. Si el cdlculo de este
indicador arroja un cociente igual o mayor a 1, significa que la totalidad del activo fijo se
pudo haber financiado con el patrimonio de la empresa, sin necesidad préstamos de
terceros.

- Apalancamiento en 3,78

Se interpreta como el nimero de unidades monetarias de activos que se han conseguido
por cada unidad monetaria de patrimonio. Es decir, determina el grado de apoyo de los
recursos internos de la empresa sobre recursos de terceros.

En el ambito laboral no hemos tenido mayor movimiento pues no se han incrementado
puestos de trabajo ni se han disminuido.

En el ambito legal hemos cumplido con todas las entidades de control.




Finalmente, deseo expresar el apoyo decidido que hemos recibido de parte de directivos y

personal por la confianza y esfuerzo realizado.
Gracias

Ate 9tra mente,
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\__Victor Hugo Basantes

GERENTE GENERAL




